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Об’єктна атрибуція – причина і відповідальність приписуються тому об’єкту, на який 

спрямована дія. Особистісна атрибуція – причина і відповідальність приписуються особисто 

тому, хто здійснює вчинок. Обставинна атрибуція – проблеми пояснюються об’єктивними 

обставинами (зламався автобус, стали годинники). Часто атрибуції бувають вірними. Але світ 

людських відносин дуже складний, у ньому нашаровуються й перетинаються різні 

особистісні змісти, та й просто багато випадків. Застосування шаблонних неусвідомлених 

схем призводить до помилок (від смішних до трагічних), у тому числі помилок каузальної 

атрибуції. Знання цих помилок необхідне слідчому під час проведення слідчих дій.  

Помилки каузальної атрибуції.   

Фундаментальна помилка атрибуції - схильність при поясненні своєї власної поведінки 

приписувати причини переважно вимогам ситуації та обставинам («такі обставини»), а при 

поясненні чужої поведінки – приписувати причини внутрішнім умовам (особистості: «він 

такий»);  

Помилка ілюзорних кореляцій ‒ згідно зі своїми уявленнями людина схильна у ситуації 

виділяти одні моменти й зовсім не помічати інших. Замість пошуку причин вона просто 

«виймає» з пам’яті те, що ближче лежить. Виникає за рахунок використання стереотипів;  

Помилка хибної згоди ‒ приписування причин завжди відбувається з егоцентричної 

позиції – людина відштовхується від своєї поведінки, причому переоцінюючи її звичайність і 

поширеність;  

Мотиваційна помилка атрибуції ‒ атрибуція проводиться таким чином, щоб її результати 

не суперечили уявленням про себе, підтверджували самооцінку.  

Існують різні ефекти, які спотворюють сприйняття людиною людини і які необхідно 

враховувати працівникам слідчих підрозділів у процесі професійного спілкування.  

Отже, при підготовці до зустрічі необхідно запустити позитивну інформацію про себе; 

використати ефект стереотипізації ‒ тобто перенесення якостей групи на особистість та її 

найближче соціальне оточення, що зумовлено дефіцитом правильної чи правдивої інформації 

про неї. Отже, презентуючи себе як члена певної групи, необхідно знати ставлення об’єкта до 

цієї групи.  
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СУЧАСНА ІНФОРМАЦІЙНА ЕВОЛЮЦІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ  
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У статті розглянуто основні проблеми та перспективи розвитку інформаційного 

суспільства. Аналізується всебічний  вплив інформаційних технологій  на процес формування 

особистості. Розглянуто позитивні та негативні наслідки на людей і в цілому на 

суспільство засобів масової інформації. 
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The article discusses the main problems and prospects of development of information society. 

Analyses the universal impact of information technology on the formation of personality. Examines 

the positive and negative effects on people and society as a whole of mass information. 

Key words: information society, information technologies, personality, problems, prospects, 

consequences. 

 

В сучасний період помітно прискорився глобальний процес переходу від індустріального 

до інформаційного суспільства. Цей етап розвитку людства, що пов'язаний з революційними 

досягненнями в галузі інформаційних технологій, дістав назву інформаційного, або третьої 

хвилі.  

Інформаційно-комп'ютерна революція призводить до формування інформаційного 

соціуму і до його всебічного впливу на процес формування особистості.  

Суспільна інформатизація є ознакою нового етапу розвитку цивілізації, пов’язаного з 

еволюцією соціального організму: удосконаленням соціальної структури, зміцненням 

внутрішньо суспільних зв’язків, необхідністю підвищення якості й інтенсивності 

інформаційних обмінів. Дані процеси відбуваються під зростаючим тиском негативних 

впливів навколишнього середовища на цивілізацію, який ми спостерігаємо в наш час.  

Виникла необхідність методологічного забезпечення вивчення проблем, пов'язаних з 

розвитком особистості в умовах інформаційного суспільства. З'явилась потреба в нових 

підходах до виховання людини в умовах інформатизації, дослідити вплив процесу 

становлення інформаційного соціуму в Україні на розвиток особистості [4]. 

Деякі аспекти цього явища досліджувались в працях Бжезинського, Дж. Гелбрейта, 

Е. Тоффлера, Ф. Фукуями, С. Халтінггона та інших. 

Ми бачимо, що внаслідок глобальної інформатизації відбуваються глибока змани 

багатьох соціально-психологічних і політичних аспектів більшості розвинутих країн. 

Формується єдина інформаційна єдність усієї людської цивілізації, де реалізовано вільний 

доступ кожної людини до всіх інформаційних ресурсів. Переважаючими стають гуманістичні 

принципи керування суспільством, засновані на прозорості влади, загальному доступі до 

інформації, демократичності прийняття суспільних рішень.  

Інформація сприяє перекладу економіки на наукомісткі, ресурсозберігаючі технології 

виробництва та створює умови для наукової організації управління усіма суспільними 

процесами, формує широкі можливості для творчої самореалізації кожної людини [1]. 

Зі зростанням комунікацій з'явилася можливість досить швидко отримати 

найрізноманітнішу інформацію без особливих зусиль. Це розширює можливості людини, 

сприяє вибору найбільш оптимального та ефективного виду діяльності. Інформаційне 

суспільство орієнтується на розвиток творчого та інтелектуального потенціалу як індивіда, 

так і суспільства в цілому. 

Організація доступу до інформаційних ресурсів передбачає також можливість їх 

активного засвоєння і використання в практичній діяльності. При цьому слід зауважити, що в 

порівнянні з недавнім минулим, коли інформація найвищої якості, насамперед наукова, 

науково-практична, кращі зразки творів мистецтва та ін. була доступною фактично лише 

колу спеціалістів, що повільно розширювалось із розвитком суспільного прогресу, сучасні 

інформаційні технології різко розширили цей доступ і можливості творчого використання 

наявних інформаційних ресурсів. Збільшення можливостей використання напрацьованих 

суспільством інформаційних ресурсів дорівнює збільшенню можливостей їх ефективного 

використання. Останнє, у свою чергу, є свідченням можливості прогресу. Слід зазначити 

також, що доступ до інформації і можливостей її використання є важливим стимулом 

активізації творчого потенціалу людей. І, таким чином, можемо говорити про створення 

умов для різкого зростання творчого потенціалу суспільства, як важливого аргументу у 

взаємовідносинах з навколишньою дійсністю [5]. 

Однак при цьому є й негативний вплив на людей і в цілому на суспільство засобів 

масової інформації (особливо реклами), небажане широке втручання в приватне життя 
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громадян та організацій на базі інформаційних технологій, складність адаптації до 

середовища інформаційного суспільства старшого покоління, небезпека розриву між 

"інформаційною елітою" (людьми, що займаються розробкою та використанням 

інформаційних технологій) і простими споживачами [2]. 

Наслідки інформатизації суспільства помітно позначили вростання інтересу до 

філософсько-психологічних аспектів усвідомлення прав людини. Поряд з позитивним 

впливом комп'ютеризації дослідники відзначають й негативний. В першу чергу це стосується 

все більшим зануренням людини у віртуальну реальність з відповідним послабленням 

соціальних зв'язків [3]. 

Підбиваючи підсумки аналізу інформаційного суспільства та його впливу на розвиток 

особистості, можна вробити такі висновки: 

– Україна вступає в нову якісну фазу розвитку інформаційне суспільство; 

– сьогодні залишаються майже невивченими наслідки впливу на особистість так званої 

"віртуальної реальності";  

– інформаційний соціум все більше впливає на особистість, як у соціальному, так і на 

психофізіологічному рівні; 

– виникає гостра необхідність внесення коректив у процес розвитку особистості з 

врахуванням наведених закономірностей.  

Інформаційне суспільство все більше впливає на процес розвитку особистості. Цей вплив 

не завжди носить бажаний характер, для впорядкування формування особистості на основі 

загальнолюдських цінностей, необхідні подальші методологічні розробки в тому числі й 

закономірностей розвитку особистості в умовах інформаційного соціуму. 
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ПСИХОЛОГИЯДАҒЫ КӘСІБИ КҮЙЗЕЛІС ТҮСІНІГІ,  

СИПАТТАМАСЫ МЕН КЕЗЕҢДЕРІ 
 

Мақала кәсіби қызметтегі күйзелістің қиын және  маңыздымәселесіне арналған. Соңғы 

бірнеше онжылдықта стрессті зерттеу психологиялық ғылым мен практикадағы ең 

танымал тақырыптардың біріне айналды. Ұсынылған мәселенің өзектілігі айқын. Қазіргі 

өмірдің артып келе жатқан шиеленісі мен қарқындылығы, теріс эмоционалды 

тәжірибелердің, реакциялардың пайда болу жиілігінің артуы, психологиялық деңгейде пайда 

болады және айқын және ұзақ стресстік жағдайлардың қалыптасуына әкеледі. Бұл өз 

кезегінде күйзеліс ауруларының даму қаупін арттырады. 

Кілттік сөздер: күйзеліс, кәсіби қызмет, кәсіби күйзеліс, қызметкерлер. 
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